

“Прямая линия” “БО”: вечный вопрос – о земле...

В среду, 27 ноября, с 15 до 17 часов на вопросы читателей нашей газеты будет отвечать Алексей Михайлович ПИЧУГИН, начальник управления градостроительства, земельных и имущественных отношений Администрации МО «Кабанский район».



Приобретение (получение), пользование, распоряжение земельными участками...
С вопросами по этой тематике звоните по телефону 43-0-93 или обращайтесь в редакцию в письменном виде.

№№ 91 - 92 (10045 - 10046), 14 ноября 2013 года

Байкальские Огни

КАБАНСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА.

Основана 17 сентября 1934 года.



“СПАСАЕМ ОЛЕГА!”:

**Он выжил - и это
первое чудо... стр. 5.**



В Каменске прошёл традиционный, уже 9-й по счёту, турнир ветеранов баскетбола на призы заслуженного работника физической культуры и спорта Бурятии Валерия Халту-

ева. Победили хозяева соревнований, на втором месте закрепились ветераны из Улан-Удэ. Снимок на память...

Фото Светланы КОМАНОВОЙ.

Материалы рубрики “Физкульт-привет!” - на 5-й странице.



Кредит наличными

**Новогодние проценты
на счастливые моменты!**

*Информация по ТП «Новогодний кредит»: Сумма 50 000 руб. Срок от 3 мес. до 3 лет. Ставка 14% годовых. Возможно присоединение к Программе страхования. Безналичное перечисление со счета 4,9% мин. 250 руб. Мин. сумма частичного досрочного гашения - 100% от ежемесячного платежа, но не менее 5 000 руб. Требование к заявителю: паспорт гражданина РФ, мин. возраст 21- 65 лет на момент окончания срока кредита, положительная кредитная история, отсутствие действующих кредитов. Банк вправе потребовать доп. документы, а также отказать в предоставлении кредита без объяснения причин. ОАО КБ «Восточный».

8-800-100-7-100
Звонок бесплатный по всей России
www.express-bank.ru

**ВОСТОЧНЫЙ
ЭКСПРЕСС БАНК**
Время - деньги!



**Кафе
“Кайлас”
ПРОВЕДЁМ
НОВОГОДНИЕ
КОРПОРАТИВЫ!
Интересная
развлекательная
программа.
Разнообразное
меню!**

Тел. 89025622885,
89833319532.

“НА ЭТОМ БЕРЕГУ”:

**СМП №10 из
Улан-Удэ ударными
темпами ведёт
укрепление
берега Селенги
в райцентре.
стр. 3.**

**Займы владельцам
материнских
сертификатов**

на покупку жилья
без справок
и поручителей

Сегодня документы-завтра деньги!

с. Кабанск, ул. Кооперативная 1, 2 этаж, оф. 7
8-908-599-72-55

* перечисление денежных средств после предоставления документов с Росреестра

Магазин “Лада”

**Поступление женских и мужских
ПУХОВИКОВ, ПАЛЬТО, ДУБЛЁНОК,
ШУБ, а также ШАПОК из меха
НОРКИ, ЛИСЫ, ОВЧИНЫ, НЕРПЫ, ЕНОТА.**

Большой выбор!

с. Кабанск, ул. Ленина, 5, без выходных.

**ИП ВЕРТИНСКИЙ
ПУНКТ ПРИЁМА ВТОРСЫРЬЯ.
Заключаем договора на ВЫВОЗ
МУСОРА из магазинов Селенгинска,
Кабанска, Каменска.**

Тел. ДИСПЕТЧЕРА 89503817126. ОГРН 308030901400040.

СЛУЖЕНИЕ ДЛИННОЮ В ВЕК...

В декабре этого года Кабанская больница будет отмечать свой вековой юбилей.

Декабрь 1913 года... В Кабанске построено каменное здание больницы на 15 коек. К сожалению, пока до конца так и не ясно, была ли это народная стройка.

Хотя некоторые источники утверждают, что больница строилась на собранные обществом средства при подвижничестве учителя Н.А. Красильникова. Здание это стоит и сейчас. В нём располагается хирургическое отделение Кабанской больницы. Красная кирпичная кладка практически не пострадала от времени. А на проёмах окон кирпичи выложены симметричным веером. Может быть, всё-таки это были государственные вложения - настолько солидно всё сделано, на века...

Если ещё глубже заглянуть в историю лечебного дела в наших краях, то известно, что в 1900 году в уездном городке Кабанск была открыта больница на 10 коек. Сохранилась фамилия врача - Хотель, который долгое время лечил больных. Видимо, доктор обслуживал огромную территорию, так как выезжал в Баргузинскую и Туркинскую лечебницы. Официальная медицина в Кабанске существовала и раньше. Есть записи в "Месяцеслове", что в 1869 году в Кабанске "накладывали оспу" - делали людям прививки от этой страшной болезни.

И всё же официальная история Кабанской больницы ведётся от 1913 года. Здесь были сосредоточены родильные, инфекционные и другие койки для всего района. Значи-

тую средним медицинским работникам приходилось выполнять врачебные процедуры. Известно имя одного из медиков Кабанска - Феофана Васильевича Астраханцева. Во время Гражданской войны он окончил школу военных фельдшеров и, вернувшись в родное село, лечил, оперировал, принимал роды.

Шли годы и десятилетия, за это время Кабанская больница расширялась, строились новые корпуса, появлялось медицинское оборудование. Но главным по-прежнему оставались кадры: те люди, которые, работая

в медицине, отдавали все силы и время для лечения больных.

Вот только одна фотография, которую мы выбрали из большой пачки снимков жизни прежних лет Кабанской больницы. Это коллектив хирургического отделения, скорее всего, снято в 1970-м году. Ведущим отделением работал легендарный Дмитрий Иванович Новосельцев. На снимке он рядом с супругой фельдшером Афанасией Андреевной.

Д.И. Новосельцев пришёл работать в Кабанскую больницу после фронта, где он был ведущим военным хирургом в полевых госпиталях, выполнил более 1500 операций. Он много лет был единственным хирургом на всю округу, безотказно оперировал

и днём, и ночью, и домик себе с роскошным садом построил буквально в 40 метрах от родной "хирургии"... Супруги Новосельцевы пользовались большим авторитетом и уважением. Дмитрий Иванович был заслуженным врачом РСФСР.

Старшая медсестра Пушкарёва Прасковья Алексеевна (на фото стоит слева), - точная, требовательная, замечательный профессионал. Она также была участницей Великой Отечественной войны, награждена орденом. Далее на фото операционная медсестра М.М. Ващенко и постовая медсестра Л.А. Пушкарёва. Вокруг хирургического отделения рос сад, он был обнесён красивой оградой. В отделении был идеальный порядок.

Невозможно перечислить фамилии тех медицинских работников, кого с благодарностью вспоминают жители Кабанска. И всё же... Неустанно трудилась здесь врач Н.Р. Хиляева, Е.С. Шагланова, К.П. Аксёнова, О.П. Хабарова, А.И. Правдин, супруги Воинковы, Москвитины. Более тридцати лет работали акушерками Е.В. Дубовицкая и Е.М. Нелюбина. Многие годы отдали медицине фельдшера С.В. Парфёнова, А.И. Смольников, А.И. Насонова, О.И. Белобородова, Л.В. Родионова, З.А. Каутская. Помнят кабанцы медицинских сестёр: З.Е. Сокольникову, В.И. Горбову, Н.Г. Тарасенко, Н.А. Стакину. Не один десяток лет в больнице трудились кухонный работник Л.А. Тараканова, сестра-хозяйка

Г.Д. Дремухина, водители Н.П. Якушев, А.С. Седунов, А.Т. Шелковников и многие, многие другие.

В разные годы Кабанскую ЦРБ возглавляли Г.А. Каширихина, С.Н. Бурцев, В.И. Коваленко, А.А. Ивко, Г.Н. Доржиев, В.И. Трухин, Л.Г. Кривощёков, И.У. Федотов, В.Е. Иванов, А.А. Голубицкий, Е.И. Яковлева, В.Д. Климов, А.В. Виктор, Л.Н. Михайлова.

И пусть врачи, медики кабанской больницы ещё не один век исцеляют боли и облегчают страдания людей и высоко несут звание "человека в белом халате", как бы ни было это трудно подчас...

Елена ШУШУЕВА.



Откройте зрячие глаза...

Кабанская местная организация в рамках месячника «Белой трости» и Международного дня слепых проводит с 15 октября по 15 ноября акцию по привлечению внимания общественности к проблемам людей с инвалидностью по зрению.

В России живёт более 275 тысяч незрячих и слабовидящих людей, в Бурятии - 1300, а в нашем районе - более 200 человек. Присмотритесь к ним внимательно, и вы увидите, как им сложно перейти дорогу, самостоятельно определить маршрут проходящего транспорта или выйти из затруднительного положения. Не проходите безучастно мимо таких людей, не стесняйтесь предложить свою помощь. Лучше всего, если добрая инициатива будет исходить от вас, зрячего человека. Будьте внимательны к просьбам незрячих и слабовидящих людей, помогайте им. Незрячему сложно перейти дорогу, сесть в автотранспорт, купить или выбрать товары в магазине, аптеке... Помогите такому человеку в помещениях бытового обслуживания, больницы, других учреждениях. Ваше доброе отношение нужно таким людям, и они будут благодарны вам!

Обращаемся к вам от имени членов Кабанской МО Всероссийского общества слепых.

Наша организация проводит различные культурные и спортивные мероприятия, где участвуют как слабовидящие, так и слепые люди Кабанского и Прибайкальского районов. Нам выделено помещение, но для организации реабилитационного кабинета требуется различная мебель: столы, стулья, шкафы, а также оргтехника: процессор, монитор, ксерокс. Убедительно просим вас оказать любую спонсорскую помощь для Кабанской местной организации Всероссийского общества слепых.

А.А. ЛИПАТНИКОВ.

Председатель районного общества слепых.

В Народном Хурале Республики Бурятия

Дискуссия о языке

В Комитете по социальной политике состоялось рабочее совещание по проекту закона «Об образовании в Республике Бурятия».

В заседании приняли участие депутаты Народного Хурала, представители министерства образования, Счётной палаты, прокуратуры, региональной общественной организации «Учителя Республики Бурятия», специалисты аппарата парламента. Участники совещания ознакомились с представленным законопроектом, внесли свои предложения и замечания.

Оживлённая дискуссия завязалась по вопросу преподавания бурятского языка. Разработчики законопроекта предлагают сделать его изучение обязательным в начальных классах, а в средних и старших классах - с учётом мнения родителей. Острым остаётся вопрос размера оплаты за уход и содержание детей в детских садах. Парламентарии рекомендовали министерству образования конкретизировать эти понятия. Пока открытым остался и вопрос по обеспечению школьников бесплатными учебниками. Все предложения, прозвучавшие на совещании, будут переданы в министерство образования.

Следует отметить, что проект Закона «Об образовании в Республике Бурятия» депутатам предложено рассмотреть в первом чтении на ноябрьской сессии парламента.

Вторая сессия Народного Хурала Республики Бурятия состоялась 5 ноября 2013 года, на ней было рассмотрено 64 вопроса. В работе сессии приняли участие 60 депутатов. Было принято 44 законопроекта, 20 проектов постановлений.

При обсуждении повестки сессии депутат от фракции КПРФ Фёдор Бураев внёс предложение о включении в повестку сессии вопроса о причинах ареста Министра сельского хозяйства РБ Манзанова. Данное предложение не было поставлено на голосование, другими депутатами с мест не поддержано. Обошлось лишь пояснением Председателя Хурала Матвея Гершевича, что глава республики внёс представление в ФСБ и Верховный суд об изменении меры пресечения на домашний арест, и о том, что вмешиваться в работу следственных органов Хурал не компетентен.

Основным вопросом стало принятие бюджета в первом чтении на 2014 и плановый период 2015-2016 годов. В будущем году доходы бюджета планируются в сумме 41,5 миллиарда рублей, расходы - более 44,4 миллиарда рублей, дефицит - 2,9 миллиарда рублей, верхний предел государственного долга на 1 января 2015 года составит 8,9 миллиарда. Главная особенность бюджета - его программно-целевой характер. В 2014 году планируется реализовать 17 государственных программ с объёмом финансирования 40,5 миллиардов рублей.

Бюджет принят в первом чтении

Как отметил Матвей Гершевич, обсуждение параметров бюджета на сессии прошло в активном ключе. Депутаты, в частности, предлагали увеличить расходы на реальный сектор экономики, в том числе сельское хозяйство и инновационное развитие, развитие воздушного транспорта, а также на физкультуру и спорт. В парламенте будут созданы рабочие группы для корректировки основного финансового документа. Во втором чтении бюджет будет рассмотрен на декабрьской сессии Народного Хурала.

Среди социальных вопросов самым обсуждаемым был «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Республики Бурятия». С 1 января 2014 года в стоимость услуг ЖКХ будут включены ежемесячные отчисления на будущий ремонт. Для собственников жилых помещений в Бурятии установлен тариф 7 рублей 70 копеек с одного квадратного метра.

Эта цифра вполне сопоставима с соседними регионами, прокомментировал зам. председателя комитета Народного Хурала по экономической политике Анатолий Кушнарёв:

- Если брать Сибирский Федеральный округ, то в Забайкальском крае норматив составляет 7,7 рубля за квадрат, в Иркутской

области 8,7 рубля. У нас минимальный норматив. По смыслу закона собственник жилья теперь будет не только оплачивать коммунальные услуги, но и участвовать в процессе финансирования.

В Бурятии сегодня насчитывается более 42 тысяч многоквартирных домов, из которых 1200 нуждается в экстренном капитальном ремонте. До конца года правительство республики должно утвердить региональную программу капитального ремонта. Отметим, что в перечень работ, который будет финансироваться за счёт собственников, входят ремонт крыши, систем электро-, тепло- и водоснабжения, подвальных помещений, утепление и ремонт фасада, фундамента, установка общедомовых счётчиков.

Депутаты Народного Хурала положительно оценили инициативу своих коллег - депутатов Улан-Удэнского городского Совета - об упрощении порядка признания малоимущими граждан, нуждающихся в жилье, предоставляемом по договорам социального найма.

- Это важный для республики вопрос, - отметил спикер парламента Матвей Гершевич. - Со следующего года государство будет принимать меры по строительству домов социального найма, в которых будут жить люди,

признанные малоимущими. По данным статистики сегодня около 30 процентов наших граждан не имеют возможности самостоятельно приобрести жильё.

Депутаты рассмотрели в первом чтении величину прожиточного минимума пенсионера в республике на 2014 год. Она составит 6 227 рублей.

Как отметил Председатель Народного Хурала Матвей Гершевич, депутаты предварительно хорошо проработали сессионные вопросы в комитетах, поэтому работа основного заседания шла динамично.

Помимо этих вопросов, депутаты продлили действие закона о бесплатном предоставлении 300 кубов леса для строительства дома, наделили дополнительными полномочиями лесных инспекторов, утвердили величину прожиточного минимума для пенсионеров в 2014 году и завершили формирование комиссий республиканского парламента.

Очередная, третья сессия Народного Хурала Республики Бурятия запланирована на 5 декабря. На ней парламентариям предстоит принять во втором чтении бюджет республики и рассмотреть республиканский закон «Об образовании».

(По материалам Отдела по работе со СМИ НХ РБ, информгентств.)

НА ЭТОМ БЕРЕГУ...

На объектах района



МУСОР – В ДЕЛО!

Тонну стекла, 340 килограммов макулатуры, центнер пластика, несколько килограммов алюминия... В Байкальском заповеднике не просто собрали этот мусор, но и в рассортированном виде сдали на переработку кабанскому предпринимателю А.В. Вертинскому.

НАШ ВНЕШТ. КОРР.

СБЕЖАЛА ЭЛЕКТРИЧКА...

С 15 ноября отменена пригородная электричка Выдрино-Мысовая. Байкальская пригородная пассажирская компания, сообщая об этом, ссылается на заявку министерства транспорта Республики Бурятия, в которой не предусмотрен указанный маршрут. А кто спросил людей?

НАШ ВНЕШТ. КОРР.

ТЕАТР ПРОТИВ СПИДА

Студенты Каменского филиала Политехнического техникума принимали специалистов Республиканского центра по профилактике и борьбе со СПИДом. Гости приехали с волонтерами показать театральную постановку по проекту «Театр против СПИДа и наркотиков». Спектакль посвящен теме рискованного поведения молодежи.

Ребят не оставила равнодушной тема, затронутая в спектакле, они обеспокоились судьбой героев, ведь это может коснуться каждого.

Н.А. ЛЕВКОВСКАЯ.

ЧТО ГРОЗИТ ЦКК?

На планёрном совещании 11 ноября глава района С.В. Савватеев рассказал:

“Ситуация на комбинате серьёзная. Большинство работников в административных отпусках. 24 октября состоялось совещание, на комбинат приехал министр промышленности РБ А.Г. Гребенщиков. На нём присутствовали два представителя собственников ЦКК.

Ситуация парадоксальна. Продукция комбината пользуется спросом. Коллектив предприятия профессиональный. Оборудование в нормальном состоянии, нужны только ремонт и обслуживание котла и окончание работ на кровле ТЭС. Предприятие могло бы работать стабильно. Но отношение собственников к ЦКК таково, что комбинат сейчас находится в глубоком кризисе. Долг перед поставщиками леса составляет 80 млн. рублей.

8 ноября состоялось совещание у главы республики В.В. Наговицына по этому вопросу. Там было предложено два пути решения, один из которых – передать в аренду комбинат одному из наших лесодобывающих предприятий. Вопрос стоит о сумме аренды.

Сейчас предприятию нужен кредит хотя бы на 150 миллионов рублей. Но банки пока не идут навстречу, так как у ЦКК много долгов... Думаю, что выход будет найден совместными усилиями. В этом заинтересованы все”.

НАШ КОРР.



Нынешнем летом на Селенге начались работы по берегоукреплению. Русло реки меняет своё направление, Селенга подмывает берег.

В непосредственной опасности оказались крайние дома на улицах Маяковского, Заречная, Стадионная... Чтобы защитить райцентр от «большой воды», было решено провести работы по укреплению берега крупным камнем.

Средства выделил федеральный бюджет. Подрядчик был определен по итогам конкурса. Им стало ООО «Строительно-монтажное предприятие №10» из г. Улан-Удэ.

На прошлой неделе, после перерыва в связи с запретом выхода на реку из-за нереста, работы возобновились. Однако строите-



Зам. директора ООО «СМП №10» А.Н. ГУБАЧЕВ и экскаваторщик А. КОСТРИКОВ у контрольной точки окончания работ.

ли времени даром не теряли и за период вынужденного простоя завозили бутовый камень из карьера Горный. «Мы складировали порядка 10-11 тысяч тонн камня. Всего же по проекту планируется укрепить берег бутовым камнем в объёме 35 тысяч тонн», - рассказывает прораб А.Н. ГУБАЧЕВ.

На работах заняты 11 единиц техники, в том числе два «Кама-За», арендованных у Кабанского ДРСУ. Постоянно на объекте 13-14 работников.

1440 метров береговой линии, начиная от места, где Исток впадает в Селенгу, и заканчивая парком отдыха, там, где когда-то был пляж – именно этот участок

укрепляется. Срок сдачи «объекта» – октябрь следующего года. Однако хороший темп работ и увеличение финансирования в этом году позволяют надеяться, что всё будет сделано гораздо раньше. Уже сейчас можно говорить, что основной объём работ выполнен.

...Укрепленный берег – это, конечно, хорошо и безопасно. Давно потерян оборудованный пляж. На протяжении нескольких последних лет здесь стояли аншлаги «Купание запрещено». После завершения работ уж точно никто в воду лезть не рискнёт... И снова с приходом лета актуальным станет вопрос: где купаться будем?

Алёна ХАМУЕВА.
с. Кабанск.



Острый угол

Четвёртый месяц в бедственном положении находятся работники типографии и здание, которое они занимают после того, как их выселили с прежнего места из-за создания многофункционального центра.

С середины июля начался ремонт: разобрали стены, полы, потолки. Сотрудники были вынуждены «переселиться» в маленький (для четырёх человек, оргтехники и печатной продукции) кабинет рядом. Помимо этого, воды взять негде – ни руки помыть, ни чай сварить, ни полы вымыть. Нет даже, простите, туалета.

Но вот и зима катит в глаза, а ремонт и ныне там. Продолжают работу во вредных условиях: пыль стоит столбом, с потолка в коридоре висят рейки с гвоздями... Бумагу резать негде, потому что нет электричества, и резак невозможно подключить. Цех и три кабинета не работают.

“Всю предвыборную кампанию печатались здесь, в этих невозможных условиях, - описывает ситуацию Александр Пузанов, директор типографии. - Все выборы дни, а это три недели, мы работали без выходных”.

Четвёртый месяц райадминистрация обещает сделать ремонт. “Я третий день хожу в

Ремонт и ныне там...

администрацию в надежде встретиться с Жилиным или Савватеевым, но их для меня не бывает на месте, - говорит Александр Александрович. - Во время приезда А.С. Коренева наобещали золотые горы: что нас запустят в течение двух недель. Что мы самые первые заедем в новые помещения.

На деле же оказалось всё совсем иначе... Создали видимость работы при депутате Народного Хурала – можно жить дальше, до следующих

выборов... “Зависла” половина заказов по журналам. Электричества не было, пришлось покупать самим всё необходимое оборудование и подключаться.

Так когда же придёт настоящий рабочий, светлый день в здании типографии? Ждать ли окончания ремонта, уважаемые чиновники райадминистрации? Все эти вопросы интересуют многих, в первую очередь – работников типографии.

НАШ КОРР.



Печатная машина, видимо, так и перезимует возле здания типографии.

Школьное окно

Забыли про поваров...

В Кабанской школе состоялся районный семинар-совещание заведующих производством школьных столовых. «Об улучшении организации питания детей в образовательных учреждениях района» - такова была его тема.

Заведующих производством, несмотря на каникулы в школах, собралось немного. С докладами выступили специалист районного управления образования М.В. Пальшина и ведущий специалист-эксперт ТО Управления Роспотребнадзора С.А. Литвина. Интересными были выступления самих поваров – о наблевшем, о проблемах, из года в год повторяющихся...

Активным участником ежегодных семинаров можно назвать заведующую производством Селенгинской школы №2 О.Л. Попырину. Ольга Леонидовна чётко обозначила не только свои проблемы. Одна из самых острых – большая нагрузка на поваров, кухонных работников, и при этом – низкая оплата труда.

«Технический персонал перевели в районное управление образования, так один техработник трудится на 1,25, 1,5, а то и на 1,75 ставки! Техработник получает более шести тысяч, а посудница, которая приходит к семи утра и до четырёх дня моет посуду, - 5800! А потом спрашивают, почему у нас в столовой посудницы не держатся. Мы ведь из-за большого объёма работы порой салаты не успеваем выставить, выпечку разложить, а учителя, стоящие в очереди, ещё и возмущаются...»

На выступление О.Л. Попыриной ответила заведующая производством детского сада «Родничок» с. Выдрино И.О. Большакова: «А у нас этот вопрос директор решил!» Значит, могут директора школ решить часть проблем своих кухонных работников, если захотят?

Подвела итог услышанному председатель райкома профсоюза Р.Г. Евсвилова. Она выразила сожаление по поводу того, что многие работники (и не только школ) стали выходить из профсоюза: «Потому что не могут получить ответы на свои вопросы», и пообещала заведующим производством побывать в школах вместе с М.В. Пальшиной, чтобы конкретно ознакомиться с проблемами и хоть чем-то помочь. «В последнее время к нам стал прислушиваться Александр Николаевич Сулов, поэтому надеюсь, что часть проблем уйдёт. Профсоюз нужно сохранить – эта организация может решать вопросы».

Закончился семинар на приятной ноте: представителям Посольской и Каменской школы №2 были вручены благодарности от администрации района за активное участие в организации и проведении V Байкальского образовательного форума.

Кстати, семинар был приурочен ко Дню повара, поэтому не обошлось без взаимных поздравлений и пожеланий. А вот поздравляющих от руководства РУО, к сожалению, не было. Хотя, чему удивляться, если, по словам заведующих производством, их забыли поздравить даже директора школ...

Надежда ГЛУШКОВА.

Селенгинский ЦКК обратился к Правительству Республики Бурятия с просьбой оказать содействие в погашении долга за теплоснабжение посёлка Селенгинск

Вот так новость!

Селенгинский ЦКК, крупнейшее промышленное предприятие Республики Бурятия, просит Правительство Республики оказать содействие в погашении задолженности перед комбинатом за теплоснабжение посёлка Селенгинск. Соответствующее обращение было направлено в Правительство Республики Бурятия 18 октября 2013 года. На сегодня долг за поставленное тепло превысил 17 млн. рублей.

Селенгинский ЦКК обеспечивает теплом 15 тысяч жителей посёлка Селенгинск по самому низкому тарифу в Республике

Бурятия. Теплоснабжение осуществляется через сети компании «ЖКХ п.Селенгинск», которая передаёт тепло конечным потребителям, собирает за него плату и перечисляет средства комбинату.

С 2011 года Селенгинский ЦКК работает с «ЖКХ п. Селенгинск» и продолжает отапливать посёлок без договора, действие которого было прекращено «ЖКХ п. Селенгинск» в одностороннем порядке 1 января 2012 года.

Несмотря на неоднократные обращения Селенгинского ЦКК, «ЖКХ п. Селенгинск» уклоняется от заключения договора. В

то же время Селенгинский ЦКК не имеет правовых оснований обратиться в суд и понудить «ЖКХ п. Селенгинск» заключить договор и взыскать задолженность, поскольку муниципальные власти до сих пор не утвердили схему теплоснабжения посёлка и не выбрали единую теплоснабжающую организацию. Неоднократные обращения к администрации посёлка по этому вопросу также не дали результата.

В настоящее время задолженность «ЖКХ п. Селенгинск» перед Селенгинским ЦКК достигла 17,3 млн. рублей.

Снежана ЛУКЬЯНОВА.

Смерти он не по зубам...

О ГЛАВНОМ

(«Спасаем Олега!», «БО» от 17 октября 2013 г.)



Этому снимку ровно год. Олег на занятиях юных инспекторов движения. А вообще он мечтает поступить в военное училище...

Сама Светлана Александровна говорит, что очень большой вклад в лечение Олега внесли ученики и педагоги Байкало-Кударинской школы, а также учителя всех правобережных школ – Шергинской, Красноярской, Оймурской. И даже Хоронхойской школы Кяхтинского района – её педагоги передали Оле-

гу более восьми тысяч рублей. Ученики Селенгинской гимназии также собирали деньги. «По Байкало-Кударе иду, а меня останавливают прохожие, - рассказывает Светлана Александровна, - достают деньги и просят отдать Олегу. Машины останавливались, водители деньги протягивали, спрашивали, как у Олега дела, хотя некоторые ведь даже и незнакомы с ним»...

Удивило отношение ребятишек – от младших до старших классов: кто-то сэкономил на школьном обеде, чтобы передать Олегу 50 рублей, кто-то специально для этого нанялся к соседям дрова складывать... Шестиклассники прошли по домам сельчан, собрав сразу же 11 тысяч! Помогли ребята Олегу и его маме и с копкой картошки – за три дня управились с большим полем...

Одноклассники Олега исписали маркерами школьную доску: «Олег, возвращайся, мы тебя ждём!», «Олег, мы тебя очень любим!», «Всё будет хорошо!» - а за этими простыми словами – долгие дни ожидания, сострадание, сопереживание и надежда. Те же чувства – в письмах одноклассников, которые Олегу передали перед самым вылетом в Нижний Новгород. Валентина Григорьевна говорит, что сын живёт этими письмами, столько в них тепла, поддержки и сочувствия. Эти письма дают Олегу силы жить...

Так же, как и наше с вами отношение к случившейся беде: за три недели читатели «БО» перевели на счёт Олегу свыше 25 тысяч рублей. Среди этих денежных переводов есть суммы по несколько сотен, а то и десятков рублей – кто-то, видимо, отдавал последнее... К сожалению, назвать их имена нет возможности – в денежных переводах не указывается имя жертвователя. А не

так давно в редакцию пришла женщина и попросила передать Олегу тысячу рублей – не смогла самостоятельно перевести их на счёт. Назвать своё имя отказалась: «Я ведь не ради славы, мне ребёнку помочь хочется». Всё, что смогли о ней узнать, – что живёт в Творогово. Спасибо вам! А также всем, кто не остался равнодушным к случившейся страшной беде с юным земляком.

Сегодня Олегу сделали две операции по пересадке донорской кожи на обеих ногах. Дай Бог, чтобы процесс приживания прошёл хорошо. Пока Олег находится в реанимации, но новгородские врачи говорят, что если лечение и дальше пойдёт так же, как сейчас, то скоро его переведут в общую палату. А пока с Олегом в ожоговом центре занимаются учителя – отставить от школьной программы ему нельзя. Кроме того, с подростком постоянно работает врач-физиотерапевт: к сожалению, ноги и руки Олега совсем ослабли, и теперь ему придётся вспоминать, как ходить, как держать в руках различные предметы... Светлана, сестра Олега, говорит, что ему необходим психолог – произошедшее оставило в душе подростка тяжёлый след, но в центре такого специалиста нет. Возможно, удастся найти хорошего платного психолога.

Для тех, кто хочет материально поддержать нашего земляка, но не успел сделать это, повторяем реквизиты банка:

филиал ОАО «Сбербанк», БИК 048142604, кор. счёт 30101810400000000604, ИНН 7707083893, КПП 381102001, номер счёта 676280099005375969, для Ивановой Светланы Эхдирамовны.

Сейчас Олегу, чтобы пройти лечение и встать на ноги, поможет любая, даже совсем небольшая сумма.

Олег, мы с тобой! Ты уже победил смерть. Победи недуг!

Надежда ГЛУШКОВА.

Юные силачи

9 ноября 2013 года в Бабушкине прошёл VI районный турнир по гиревому спорту, посвящённый памяти почётного ветерана спорта России, мастера спорта СССР Николая Ивановича Гурова.

В соревнованиях приняли участие команды четырёх поселений района: МО ГП «Каменское» (тренер Балагуров С.В.), МО СП «Кабанское» (тренер Шелковников Н.В.), МО СП «Твороговское» (тренер Каргин Я.Л.) и МО ГП «Бабушкинское» (тренер Днепровский А.А.). Всего на помост КДЦ «Снежный» вышло около 70 спортсменов от 10 до 16 лет. После торжественного открытия, где приветственное слово сказал депутат Народного Хурала РБ Л.В. Селивёрстов, был дан старт. Все ребята очень волновались и переживали, но всё же показали хорошие результаты.

Победителями среди новичков с гирями по 6 кг стали: Хандаев Денис, 216 подъёмов, п. Каменск (вес до 31 кг); Единархов Сергей, 213 подъёмов, с. Шигаево (вес до 36 кг); Астафьев Никита, 198 подъёмов, г. Бабушкин (вес свыше 36 кг).

Среди младших юношей с гирями по 8 кг сильнейшими стали: Лопушин Даниил, 118 подъёмов, г. Бабушкин (вес до 33 кг); Соболев Дмитрий, 143 подъёма, г. Бабушкин (вес до 40 кг); Шайдоров Юрий, 247 подъёмов, г. Бабушкин (вес до 48 кг); Святкин

Роман, 323 подъёма, п. Каменск (вес до 55 кг); Александров Андрей, 405 подъёмов, п. Каменск (вес свыше 55 кг).

Победители среди юношей, вес гири 12 кг: Белов Даниил, 154 подъёма, с. Шигаево (вес до 37 кг); Путилов Алексей, 190 подъёмов, п. Каменск (вес до 58 кг); Святкин Илья, 321 подъём, п. Каменск (вес до 55 кг); Корнаков Александр, 232 подъёма, г. Бабушкин (вес свыше 58 кг).

Сильнейшие среди старших юношей, вес гири 16 кг: Каргин Сергей, 246 подъёмов, с. Шигаево (вес до 60 кг), Рженев Андрей, 264 подъёма, п. Каменск (вес до 65 кг); Власов Никита, 228 подъёмов, п. Каменск (вес до 73 кг); Самсонов Антон, 258 подъёмов, г. Бабушкин (вес до 80 кг) и Соловьёв Денис, 150 подъёмов, п. Каменск (вес свыше 80 кг).

Так же болельщиков порадовало выступление девушек в упражнении «рынок» с гирями 12 кг. Первое место в упорной борьбе заняла Власова Ксения: 185 подъёмов, второе место - Митялева Евгения, 170 подъёмов (обе из с. Шигаево). Третье место у Ананиной Елены - 161 подъём (п. Каменск), четвертое место заняла дебютантка соревнований Днепровская Светлана, 138 подъёмов (г. Бабушкин).

НАШ ВНЕШТ. КОРП. г. Бабушкин.



В смешанных составах...

Второй год депутат районного Совета А.В. Власов организует не совсем обычный волейбольный турнир.

В спортивном зале Шигаевской школы (отремонтированном при непосредственном участии Александра Владимировича) соревновались смешанные команды: одновременно на площадке находились три мужчины, три женщины. И посвящён турнир был... престольному празднику твороговцев – чудотворной иконы Казанской Божьей Матери...

Соревнования проходили в хорошей товарищеской атмосфере. Хотя в решающей игре хозяйка площадки оказалась «негостеприимными», в упорной борьбе победила команда Селенгинского поселения. На третьем месте – волейболисты из Посольского поселения, а замкнули турнирную таблицу колесовцы.

Участники соревнований благодарны за прекрасную организацию питания поварам и директору Шигаевской школы А.А. Власову.

Примечательно, что в команде селенгинцев играли два депутата райсовета – В.В. Миронов и А.Л. Черниговский. Последний ещё и председатель районной федерации волейбола. Он подарил победителям фирменный волейбольный мяч...

НАШ ВНЕШТ. КОРП. с. Шигаево.

ВАША КНИЖНАЯ ПОЛКА

Василий Иванович СУТУЛА, директор Байкальского государственного биосферного заповедника:

- Помню, в начальной школе я прочитал книгу «Пленники Барсова ущелья». Мне очень понравилось. Может быть, тогда и захотелось выбрать такую профессию, чтобы постоянно общаться с природой. Отец выписывал журнал «Охота и охотничье хозяйство», я смотрел его постоянно. В школьные годы читал Пришвина, Бианки, Паустовского, Астафьева, в молодости - «Таёжную Одиссею» Юрия Вознюка.

Когда открыл для себя писателя Григория Федосеева, перечитал у него всё, что мог найти: «Смерть меня подождёт», «Пашка из Медвежьего лога», «По Восточному Саяну», «Последний костёр». Но самая любимая повесть - «Злой дух Ямбуя». Чтение захватывает! Посмотрел фильм, но с книгой он не идёт ни в какое сравнение...

Стараясь читать и местных авторов. Один из них - Семён Климович Устинов - иркутянин, интересный писатель. Нравятся стихи и песни Евгения Кравкля о Байкале.

С возрастом меня заинтересовала тема войны. В нашей семье на войне погибли мой дед по материнской линии, два брата отца.



Хотелось понять то время, увидеть войну глазами наших противников. Прочитал несколько мемуаров немецких лётчиков-асов. Внимательно ознакомился с книгой «Воспоминания немецкого солдата» генерала Гудериана. Военная машина перемалывала не только СССР, но и для немецкого народа это тоже было трагедией...

Получаю большое удовольствие от «Живого журнала» - страницы в Интернете, похожие на личные дневники, - Игоря Шпиленюка и Алексея Безрукова. Это замечательные фотографии. Они снимают животных так, что кажется: яврядом с тобой - свободные, красивые. Удивительные кадры!



Состязания проходили одновременно во всех весовых категориях.



По данным районной библиотеки за последние две недели наибольшей популярностью у читателей пользовались книги: А. Маринина «Когда боги смеются», О. Рой, «Шаль».

А. Знаменская «Рябиновый мёд». А. Тиваненко «Отшельники Хамар-Дабана, или История тайной секты ионитов». Х. Мураками «Послепрак». П. Козьмо «Одиннадцать минут».

ПОГОДА

ПЯТНИЦА, 15 НОЯБРЯ

ДЕНЬ: небольшой снег, -2, давление 724 мм рт. ст.

НОЧЬ: небольшой снег, -4, давление 726 мм рт. ст.

СУББОТА, 16 НОЯБРЯ

ДЕНЬ: малооблачно, снег, -2, давление 727 мм рт. ст.

НОЧЬ: небольшой снег, -4, давление 725 мм рт. ст.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 НОЯБРЯ

ДЕНЬ: ясно, +1, давление 722 мм рт. ст.

НОЧЬ: облачно, -2, давление 719 мм рт. ст.

рт. ст.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 18 НОЯБРЯ

ДЕНЬ: облачно, +2, давление 718 мм рт. ст.

НОЧЬ: ясно, -4, давление 716 мм рт. ст.

ВТОРНИК, 19 НОЯБРЯ

ДЕНЬ: пасмурно, +2, давление 716 мм рт. ст.

НОЧЬ: снег, 0°, давление 716 мм рт. ст.

СРЕДА, 20 НОЯБРЯ

ДЕНЬ: облачно, небольшой снег, -1, давление 718 мм рт. ст.

НОЧЬ: малооблачно, -6, давление 726 мм рт. ст.

("Gismeteo.ru").

НАРОДНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

14 НОЯБРЯ — Кузьминки: Кузьма-Демьян. Окончательный поворот осени на зиму и приход первых сильных морозов.

20 НОЯБРЯ — Федот - лёд на лёд ведёт.

21 НОЯБРЯ — Михайлов

день. Коли на Михайлов день — ожидай больших снегов, а коли день зачнётся туманом — ростепели быть.

22 НОЯБРЯ — зимние Матрёны: устанавливается настоящая зима. С зимних Матрён зима встаёт на ноги.

23 НОЯБРЯ — Ераст. С Ераста жди ледяного наста.

25 НОЯБРЯ — Фёдор-Студит. Со Студита станет холодно и сердито. Фёдор не Федора — знобит без разбора.

26 НОЯБРЯ - Иван Златоуст. На Златоуста всякая зябь устанавливается в росте.

73-0-56 43-0-52
ВАША МЕБЕЛЬ
 собственное производство мягкой и корпусной мебели.
<http://vashamebel.pul.ru>



ВЫ ПЕНСИОНЕР?

ДАДИМ ВАМ 12%

8 800 100 000 6

с. Кабанск, ул. Октябрьская, 7
 п. Селенгинск, ул. Березовая, 5
 п. Каменск, ул. Школьная, 2 «А»

* www.sovcombank.ru «Денежный кредит «50 000». Сумма кредита 50 000 рублей. Срок кредита 6 месяцев. Ставка 12% годовых. Требуемые документы: паспорт гражданина РФ и второй документ, удостоверяющий личность. Банк вправе отказать в предоставлении кредита без объяснения причины.

ООО ИКБ «Совкомбанк» Генеральная лицензия Банка России № 963. На правах рекламы.

«Мастер-Пласт»

Производство:
 Окна и двери из ПВХ

Двери из алюминиевого профиля.
 Двери входные металлические и межкомнатные
 Остекление балконов.
 Рулонные шторы.
 Рольставни
 Рольворота
 Жалюзи (вертикал. гориз.)
 Ворота Секционные

Вентиляционные и водосточные системы.
 Доборные элементы для кровли и фасадов (уголки, коньки, откосы, отливы оконные и многое др.)

Монтаж и отделочные работы

«Мастер-Пласт»
 Наш адрес: пгт Селенгинск, мкрн. Берёзовый, 3 «а».
 Тел. 8 (30138) 74-3-83.
 Сот. 89021616150, 89041513699.

Телефоны:
 Кабанск 43-3-94
 Селенгинск 74-4-03

МАГАЗИН За рулём



МОТОБУКСИРОВЩИКИ
СНЕГОХОДЫ
КРЕДИТ
ВСЕМ РАЙОНАМ

ПО ЦЕНАМ УЛАН-УДЭ! В НАЛИЧИИ И ПОД ЗАКАЗ!

ПРОФНАСТИЛ. Всё - пр-во России.

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА.

Доставка по району по преysкуранту.

МЕТАЛЛОСАЙДИНГ (евросайдинг)

РЕЗКА по 2-3 м **БЕСПЛАТНАЯ.**

МЕТАЛЛОПРОКАТ: большой выбор.
ОНДУЛИН: мягкая кровля, разные цвета.

А также РЕАЛИЗУЕМ: **ФАНЕРУ** (толщ. 9 мм, р-р 1,22x1,44 м); **ГИПСОКАРТОН** (толщ. 9,5 мм, 1,2x2,5 м); **УТЕПЛИТЕЛЬ «БАЗАЛЬТОВЫЙ» П-75** (г. Назарово, р-р: 500x1000x50 мм, 600x1200x50 мм); **СЕТКУ «РАБИЦА», СЕТКУ кладочную** (0,37x1,5 м; 1 м x 3 м; 1,5 м x 3 м; 2 м x 3 м); **ПРОФИЛЬ стоечный** (60/27 - 3,0 м).

СЕЗОННАЯ РАСПРОДАЖА! СКИДКИ! КРЕДИТ.

Тел. 74-7-69.
 п. Селенгинск, 2-я Площадка, ул. Рабочая, 20, территория СТО

Строй настоящее.



Думай о будущем.

п. Селенгинск, мкрн. Южный 1 а, м. «Карина +»
 тел: 74 - 333

с. Кабанск, ул. Октябрьская, 24, м. «Стройка», тел: 43 - 500

Пластиковые окна, Остекление балконов, рольставни, жалюзи, входные группы, офисные двери ПВХ, натяжные потолки

Хватит заглядываться на чужие окна, поставь свои!